

**В 1965 году по решению Советского правительства день 8 Марта стал нерабочим и праздничным. А в 1976 году Международный женский день был официально признан Организацией Объединенных Наций.**



Сегодня практически вся планета отмечает 8 Марта как день поклонения настоящей женщине, ее красоте, мудрости и женственности, которые спасают мир.

Поэтому мы немного расскажем об истории праздника 8 марта. Почему именно этот день стал всемирным женским праздником, когда и как впервые его отмечали?

Всеми любимый праздник 8 марта восходит к традициям рабочего движения рубежа XIX-XX вв. Его история началась в XIX веке, и был он приурочен ко дню борьбы за права женщин. Именно 8 марта 1857 года в Нью-Йорке прошла манифестация работниц швейных и обувных фабрик. Тогда они требовали, чтобы им предоставили десятичасовой рабочий день, приемлемые условия для работы и равную зарплату с мужчинами. До этого женщины работали по 16 часов в сутки и получали за это сущие гроши. После 8 марта 1857 года начали появляться женские профсоюзы, и впервые женщинам было дано избирательное право.

Но только в 1910 году на Международной женской конференции социалисток в Копенгагене Кларой Цеткин было предложено праздновать Всемирный женский день 8 марта. Это был своеобразный призыв к женщинам всего мира вступить в борьбу за независимость и равноправие; и они откликнулись, включившись в борьбу за право на труд, уважение своего достоинства, за мир на земле. Впервые этот праздник отметили в 1911 году в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии. Тогда на улицы этих стран вышло более миллиона мужчин и женщин, и манифестация прошла под лозунгом: «Избирательные права работающих — для объединения сил в борьбе за социализм».

В России Международный женский день впервые праздновали в 1913 году в Петербурге. Его организаторы призывали добиваться экономического и политического равноправия женщин. Одно из самых мощных выступлений женщин прошло в Петрограде 7 марта (23 февраля по старому стилю) 1917 года. Именно с массовой женской демонстрацией и началась Февральская буржуазная революция в России, которая через несколько месяцев переросла в Октябрьскую социалистическую.

День 8 Марта стал считаться днем международной солидарности трудящихся женщин в борьбе за свои права. Об этом событии, кстати, писала Александра Коллонтай — женщина-нарком в первом составе советского правительства, создавшая одну из первых книг о Международном женском дне.

В Советском Союзе, по мере полномасштабным социальных преобразований и строительства справедливого социалистического общества, праздник 8 марта постепенно утратил свое первоначальное значение. День революционной борьбы за права женщин превратился во всенародный и любимый праздник весны и женской красоты. В СССР 8 марта было принято чествовать женщин, говорить о их трудовых заслугах, их вкладе в социалистическое производство, их великой роли в обществе и семейной жизни.

**Соб. инф.**